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Ata da Décima Nona (19ª) Sessão Ordinária da Décima Sétima (17ª) Legislatura da Câmara Municipal de 

Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das Sessões “Maurílio Paiva Andrade”, sob a 

Presidência do Vereador Matheus Garcia Carvalho. Aos 03 (três) dias do mês de novembro (11) do ano de 

2025 (dois mil e vinte e cinco); às dezoito horas e onze minutos (18:11 min). Foram abertos os trabalhos 

com o registro da chamada dos Vereadores, constando as seguintes presenças: Adenilson de Freitas, Celso 

Zucoloto, Eduardo Gomes, Edivan Veiga De Castro, Everaldo Alves Rodrigues, Leneandro Braga 

Goulart, Maria Luiza De Oliveira Liparizi, Matheus Garcia Carvalho e Wagner Ribeiro Masioli. 
Havendo quórum legal o Presidente solicitou a todos que se colocassem de pé, para que fosse feita uma 

leitura Bíblica. No início do expediente da sessão, foi submetida à análise a ata da 18ª sessão ordinária, 

ocorrida no dia 20 de novembro de 2025, a qual, após minuciosa revisão, foi aprovada por unanimidade. Na 

sequência, o Exmo. Presidente, Matheus Garcia Carvalho, solicitou ao Secretário da Mesa, o Vereador 

Leneandro Braga Goulart (Anu), para narrativa do Expediente da Mesa, contendo as seguintes matérias: 
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL N° 017/2025 – “AUTORIZA A CRIAÇÃO DE 

DOIS CARGOS EM COMISSÃO NA ESTRUTURA ADMINISTRATIVA DO INSTITUTO DE 

PREVIDÊNCIA DOS SERVIDORES DO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.” PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL N° 018/2025 – 

“REMANEJA FUNÇÃO GRATIFICADA DE COORDENADOR DA SALA DO EMPREENDEDOR DA 

ESTRUTURA ADMINISTRATIVA MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. PROJETO DE 

LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL N° 019/2025 – ALTERA A DENOMINAÇÃO DA 

SECRETARIA MUNICIPAL DE PLANEJAMENTO, QUE PASSA A DENOMINAR-SE SECRETARIA 

MUNICIPAL DE PLANEJAMENTO E DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO E TRANSFERE UM 

CARGO DE SUPERINTENDENTE PARA SECRETARIA MUNICIPAL DE FAZENDA, MANTIDAS 

SUA REFERÊNCIA, REMUNERAÇÃO, ATRIBUIÇÕES E CARGA HORÁRIA. PROJETO DE 

RESOLUÇÃO N° 014/2025 – DE AUTORIA DO VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – 

EMENDA AO REGIMENTO INTERNO N°014/2025 – “ACRESCENTA DISPOSIÇÃO AO ARTIGO 289 

DO REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO.” 

INDICAÇÃO Nº 334/2025 – DE AUTORIA DOS VEREADORES EDUARDO GOMES E CELSO 

ZUCOLOTO – SOLICITA CONSTRUÇÃO DE UMA COBERTURA PARA O PONTO DE ÔNIBUS 

LOCALIZADO EM FRENTE AO ATLÉTICO FUTEBOL CLUBE. INDICAÇÃO Nº 335/2025 – DE 

AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES – SOLICITA PODA DAS 

ÁRVORES E PINTURA DOS MEIOS-FIOS NA RUA CIDES RODRIGUES DE OLIVEIRA (MORRO 

DO SABÃO). INDICAÇÃO Nº 336/2025 – DE AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES 

RODRIGUES – SOLICITA LIMPEZA GERAL E PINTURA DOS MEIOSFIOS NAS RUAS DO 

BAIRRO SANTA CLARA. INDICAÇÃO Nº 337/2025 – DE AUTORIA DO VEREADOR 

EVERALDO ALVES RODRIGUES – SOLICITA LIMPEZA GERAL E PINTURA DOS MEIOSFIOS 

NAS RUAS DO BAIRRO PARADA CRISTAL. INDICAÇÃO Nº 338/2025 – DE AUTORIA DO 

VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES – SOLICITA LIMPEZA GERAL E PINTURA DOS 

MEIOSFIOS NAS RUAS DO BAIRRO VILA CRUZEIRO. INDICAÇÃO Nº 339/2025 – DE AUTORIA 

DO VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES – SOLICITA LIMPEZA COMPLETA E A 

PINTURA DOS MEIOS – FIOS NA RUA NITERÓI, LOCALIZADA NO BAIRRO PARADA CRISTAL. 

INDICAÇÃO Nº 340/2025 – DE AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES – 

SOLICITA PATROLAMENTO, ENSAIBRAMENTO E MELHORIAS NO ESCOAMENTO DA ÁGUA 

NA COMUNIDADE DE SANTA MARIA, ZONA RURAL DO MUNICÍPIO. INDICAÇÃO Nº 341/2025 

– DE AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES – SOLICITA 

PATROLAMENTO, ENSAIBRAMENTO E MELHORIAS NO ESCOAMENTO DA ÁGUA NA 

COMUNIDADE DE SANTA CRUZ, ZONA RURAL DO MUNICÍPIO. INDICAÇÃO Nº 342/2025 – DE 

AUTORIA DO VEREADOR ADENILSON DE FREITAS – SOLICITA A RECUPERAÇÃO DA 
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IGREJA CATÓLICA DA COMUNIDADE DO SERTÃO. INDICAÇÃO Nº 343/2025 – DE AUTORIA 

DOS VEREADORES MATHEUS GARCIA CARVALHO E MARIA LUIZA DE OLIVEIRA 

LIPARIZI – SOLICITA QUE SEJA REALIZADA A REVITALIZAÇÃO COMPLETA DO 

CALÇAMENTO DO BAIRRO AGROCERES. INDICAÇÃO Nº 344/2025 – DE AUTORIA DOS 

VEREADORES MATHEUS GARCIA CARVALHO E MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI – 

SOLICITA CONSTRUÇÃO DE CAIXA DE RECEPTAÇÃO DE ÁGUA NA RUA PROJETADA, 

BAIRRO AGROCERES. INDICAÇÃO Nº 345/2025 – DE AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO 

ALVES RODRIGUES – SOLICITA CONSTRUÇÃO DE CAIXAS SECAS E TERRAÇOS NO 

MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO. INDICAÇÃO Nº 346/2025 – DE AUTORIA DO 

VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES – SOLICITA CONSERTO DE AFUNDAMENTO E 

BUEIRO LOCALIZADOS NA AVENIDA GOVERNADOR LINDEMBERG, EM FRENTE AO ZÉ DO 

PANDICO. INDICAÇÃO Nº 347/2025 – DE AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES 

RODRIGUES – SOLICITA INSTALAÇÃO DE MANILHAS EM UM BUEIRO LOCALIZADO NA 

COMUNIDADE DE SÍTIO GRANDE. TRIBUNA LIVRE – OLAVO BORGES FRANCO – ASSUNTO 

– PESQUISA SOBRE O MEDICAMENTO POLILAMININA E SEU POTENCIAL NA RECUPERAÇÃO 

DE MOVIMENTOS APÓS LESÃO MEDULAR. TRIBUNA LIVRE – JEFERSON PONTES 

FERREIRA – ASSUNTO – IMPACTO DAS DROGAS NA VIDA DAS CRIANÇAS E 

ADOLESCENTES. Pôs-se em votação os REQUERIMENTOS DE TRIBUNA LIVRE. Os requerimentos 

restaram aprovados por unanimidade. O Exmo. Presidente esclareceu que o Sr. Olavo fará uso da tribuna na 

presente sessão, em razão de o vereador Eduardo Gomes (que o havia convidado para este fim) submeter-

se a uma cirurgia na próxima quinta-feira, dia 6 de novembro, motivo pelo qual não estará presente nas 

próximas sessões. Franqueou-se a palavra ao Sr. OLAVO BORGES FRANCO, para fazer uso da tribuna 

livre trazendo informações pesquisa sobre o medicamento Polilaminina e seu potencial na recuperação de 

movimentos após lesão medular. Franqueou-se a palavra aos vereadores para que comentassem sobre o 

assunto discursado. Ato seguinte, passou-se ao “GRANDE EXPEDIENTE” da Sessão, quando foi dada a 

palavra aos Vereadores inscritos: LENEANDRO BRAGA GOULART (ANU) – O vereador iniciou suas 

falas cumprimentando o Exmo. Senhor Presidente, os demais vereadores, os ouvintes da rádio local 87.9 FM 

e Rádio Vida FM, bem como todos os cidadãos que acompanhavam a sessão por meio das redes sociais. 

Estendeu suas saudações às famílias, bairros e comunidades de Jerônimo Monteiro e, em especial, felicitou 

todos os aniversariantes do mês de novembro, representados na pessoa do Sr. Mateus Borges e seus 

familiares presentes na sessão, desejando a todos uma boa noite. Destacou a relevância da integração do 

município de Jerônimo Monteiro à microrregião do Caparaó, enfatizando que essa inclusão tem 

proporcionado grandes benefícios e transformações positivas para o município. Ressaltou que essa 

vinculação tem contribuído significativamente para o desenvolvimento local em diversas áreas, como 

infraestrutura, saúde, educação, agricultura, segurança pública, turismo, esporte e outros setores essenciais, 

promovendo avanços expressivos na qualidade de vida da população. O vereador parabenizou todos os 

produtores rurais, com destaque especial aos cafeicultores que participaram do Concurso de Qualidade dos 

Cafés de Jerônimo Monteiro, realizado recentemente na Câmara Municipal. Destacou que o evento revelou 

produtores que se sobressaíram nas categorias de produção e qualidade, tanto nas variedades arábica quanto 

canéfora, demonstrando a força e o potencial da cafeicultura local. Registrou seu reconhecimento ao 

trabalho, à dedicação e ao amor dos produtores rurais pelo que fazem, ressaltando o orgulho que 

representam para o município. Abordou o Projeto de Lei Nº 048/2025, de sua autoria, que institui no 

município o Programa “Descobrir e Potencializar Talentos”, voltado à identificação e ao desenvolvimento 

de alunos com altas habilidades e superdotação. Explicou que estudos indicam que de 3% a 5% dos 

estudantes apresentam elevado potencial em uma ou mais áreas do conhecimento, mas apenas uma pequena 

parcela recebe atendimento adequado. O projeto, segundo o vereador, visa corrigir essa lacuna, criando 

mecanismos de identificação e suporte pedagógico e emocional, além de promover a formação continuada 
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dos professores e a valorização da cultura local. Destacou que a iniciativa busca integrar políticas públicas 

nas áreas de educação, arte, ciência, cultura e tecnologia, de modo a fortalecer o desenvolvimento social e 

educacional do município. Ressaltou a importância de o município atingir o índice constitucional mínimo de 

25% de aplicação de recursos na educação. Informou que, até o mês de outubro, havia sido aplicado o 

percentual de 21,808%, resultando em um déficit de aproximadamente 4%. Afirmou que o referido projeto 

poderá contribuir para elevar esse índice no próximo exercício, evitando eventuais problemas 

administrativos e legais para a Secretaria de Educação e para o Executivo Municipal. Aproveitou o momento 

para agradecer ao Instituto Estadual de Meio Ambiente e Recursos Hídricos (IEMA) pela cessão de uma 

motocicleta Tornado, fruto de solicitação de sua autoria, que já se encontra à disposição da Secretaria 

Municipal de Agricultura. Agradeceu ao deputado federal Paulo Foletto, que, segundo informou, confirmou 

o envio de um trator agrícola ainda neste ano para reforçar os trabalhos da referida secretaria. O vereador 

reconheceu o apoio desses parceiros e benfeitores, ressaltando que tais colaborações têm sido fundamentais 

para o fortalecimento e o desenvolvimento de Jerônimo Monteiro. Convidou todos os presentes e a 

comunidade em geral para participarem da próxima sessão ordinária da Câmara Municipal, ocasião em que 

ocorrerá a diplomação dos vereadores mirins, evento que, segundo destacou, merece ser prestigiado por 

todos. Encerrando suas falas, o vereador proferiu uma mensagem de união e esperança, afirmando que, 

embora a luta individual possa ser difícil e demorada, é por meio da união com o povo que se torna possível 

fortalecer-se, agir com mais eficiência e construir pontes de esperança que conduzam o município a avanços 

e conquistas cada vez maiores. Agradeceu pela atenção e desejando a todos uma boa noite, uma excelente 

semana e as bênçãos de Deus sobre o povo jeronimense. EVERALDO ALVES RODRIGUES 

(CARVÃO) – O vereador iniciou suas palavras agradecendo e homenageando os cidadãos locais, Olavo, 

Eduardo Borges, presentes na sessão e mencionou o falecido Luiz Borges, que segundo o vereador, 

representam motivo de orgulho para o município. Parabenizou o prefeito e o secretário municipal pelos 

trabalhos realizados, mas aproveitou a oportunidade para fazer algumas cobranças, principalmente quanto à 

necessidade de melhorias nas estradas vicinais das comunidades de Santa Maria, Santa Cruz, Morro Alto e 

da Onça. Relatou que, com as recentes chuvas, alunos e moradores tiveram dificuldades de locomoção e 

solicitou, com urgência, a colocação de saibro e a execução de bueiros nas localidades mais críticas, 

mencionando que os materiais já se encontram disponíveis. O vereador abordou sobre visitas realizadas ao 

bairro Santa Clara, especialmente à Rua do Bocão, onde verificou, junto ao prefeito, a necessidade de 

construção de caixas secas. Esclareceu que havia feito o pedido dessas melhorias antes da viagem a Brasília, 

reforçando que seu trabalho é pautado pela transparência e compromisso com a população. Manifestou 

descontentamento por comentários e críticas que, segundo ele, teria recebido de forma indevida, destacando 

que se dedica integralmente ao mandato, inclusive realizando viagens a trabalho em busca de recursos e 

projetos para o município. Relatou ter se deslocado recentemente a Vitória, saindo de madrugada, para 

protocolar três projetos na Secretaria de Meio Ambiente, os quais deverão beneficiar Jerônimo Monteiro. O 

vereador afirmou que atua de forma transparente e comprometida, destacando seu empenho tanto nas 

atividades rurais quanto urbanas. Ressaltou que gosta de trabalhar em parceria e que está sempre aberto ao 

diálogo, defendendo a união entre os vereadores em prol do município. Reafirmou seu compromisso com o 

trabalho, declarando que prefere agir e buscar resultados concretos em vez de se envolver em conversas ou 

críticas infundadas. O vereador Celso Zucoloto, solicitou aparte. Retomando a palavra, o vereador 

tribunário (Everaldo Alves Rodrigues – Carvão), reafirmou seu compromisso com o trabalho em parceria 

e a transparência na vida pública, ressaltando que sempre desempenhou suas funções com seriedade e 

dedicação, sendo reconhecido pela população pelo esforço e pelas ações que desenvolve em prol do 

município. Declarou que não tem necessidade de mentir ou omitir informações sobre suas atividades e que, 

caso seja novamente candidato nas próximas eleições, pretende continuar atuando com o mesmo empenho, 

caso seja da vontade de Deus e do povo. Destacou a necessidade de intervenções na ponte do Sítio Grande, 

lembrando que o pedido por melhorias já vinha sendo feito desde o início do ano, tanto por ele quanto pelos 
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vereadores Duda e Celso. Informou que o projeto de execução da obra já foi elaborado, mas ainda não 

concretizado, e que está buscando a obtenção de manilhas para viabilizar uma solução provisória até a 

construção definitiva da ponte. Reafirmou seu compromisso com o trabalho e afirmou que continuará se 

dedicando intensamente às demandas do município, destacando que sua atuação é guiada pela fé em Deus e 

pelo desejo de ver Jerônimo Monteiro progredir. Defendeu a importância da união entre os vereadores, 

ressaltando que a cooperação é o caminho para fortalecer o município e beneficiar a população. Mencionou 

a viagem realizada recentemente, em companhia do prefeito, às secretarias estaduais de Agricultura (SEAG) 

e de Transportes e Obras Públicas (CETURB), ocasião em que obtiveram a liberação de três pontes e a 

previsão de repasses de equipamentos e maquinários para o município. Enfatizou que essas conquistas 

representam avanços significativos para a infraestrutura local e agradeceu ao secretário Marcos Soares, ao 

deputado federal Da Vitória e ao governador Renato Casagrande pelo apoio e pela atenção às demandas de 

Jerônimo Monteiro. O vereador destacou, em especial, a importância dos projetos de tratamento de água 

para comunidades rurais, que deverão melhorar a qualidade de vida de diversas famílias, e reforçou o pedido 

pela liberação de manilhas para substituição de pontes precárias e passagens que ainda obrigam moradores, 

inclusive crianças, a atravessar córregos para chegar às escolas. Agradeceu à servidora Aline, da Secretaria 

de Meio Ambiente, pela colaboração e disponibilidade em participar de reunião para tratar de assuntos de 

interesse do município. Voltou a parabenizar o prefeito e o secretário municipal pelo trabalho que vêm 

desempenhando, mas solicitou maior atenção e agilidade nas ações voltadas às áreas rurais e bairros mais 

afetados pelas chuvas. Solicitou, em especial, o ensaibramento em vias de difícil acesso e a substituição dos 

bueiros danificados, mencionando que somente no bairro Santa Clara há quatro bueiros quebrados, além de 

outros pontos críticos em diferentes localidades, como na entrada próxima à propriedade do Sr. Junior 

Rocha. Reforçou a necessidade de utilizar materiais mais resistentes, capazes de suportar o tráfego de 

veículos pesados. Reafirmou seu compromisso com o desenvolvimento do município e agradeceu a todos 

que têm colaborado para o progresso de Jerônimo Monteiro, reiterando que continuará atuando de forma 

transparente e dedicada em benefício da população. O vereador Adenilson de Freitas (Dinin), solicitou 

aparte. Retomando a palavra, o vereador tribunário (Everaldo Alves Rodrigues – Carvão), agradeceu ao 

diretor da DR, Sr. Freitas, e ao secretário Altemar pelo apoio e informou que, em breve, serão instaladas 

lombadas em algumas comunidades do município. Agradeceu também ao deputado Da Vitória pelo envio de 

verba destinada ao calçamento das comunidades da Capixaba e de São Bento. Encerrou suas falas suas 

palavras agradecendo a Deus e desejando uma boa noite a todos. MARIA LUIZA DE OLIVEIRA 

LIPARIZI – A vereadora iniciou suas falas cumprimentando o presidente da Câmara, os demais vereadores, 

os servidores da Casa, Márcio da Rádio Vida FM, os ouvintes e todos que acompanhavam a sessão pelas 

redes sociais. Agradeceu a Deus pela oportunidade de estar presente e mencionou com alegria que seu neto, 

Davi, completaria quatro meses de vida, expressando gratidão por esse presente recebido pela família. 

Parabenizou o deputado estadual Alan Ferreira pela realização de um evento em Cachoeiro de Itapemirim 

sobre transtornos neurológicos, destacando a importância do debate sobre políticas públicas voltadas à 

inclusão de pessoas com TEA, TDAH e outros transtornos. Ressaltou que o deputado tem sido um parceiro 

constante do município de Jerônimo Monteiro e tem demonstrado dedicação às causas sociais. Parabenizou 

o deputado federal Gilson Daniel pelo lançamento do livro sobre captação de recursos públicos, gestão e 

compliance, ocorrido no Palácio Anchieta, em evento do qual participaram vereadores e assessores das 

Câmaras. Destacou a relevância do tema para os gestores públicos e a administração municipal. Ressaltou a 

importância do Projeto de Lei nº 2517/2025, de autoria do deputado Gilson Daniel, aprovado na Comissão 

de Agricultura, que reconhece Jerônimo Monteiro como Capital Nacional da Laranja. Informou que será 

realizada, na próxima quinta-feira, 6 de novembro, uma audiência pública na Câmara para tratar do assunto, 

convidando os vereadores e a comunidade para participarem, enfatizando o impacto positivo desse 

reconhecimento para o desenvolvimento e a visibilidade do município. Destacou a PEC nº 14/2021, também 

de autoria do deputado Gilson Daniel, que institui aposentadoria especial para agentes comunitários de 
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saúde e de combate às endemias, ressaltando o lançamento do programa “Eu Vou de Bicicleta”, que prevê 

investimentos de R$ 6 milhões em bicicletas elétricas, tablets, coletes e equipamentos de proteção, 

valorizando o trabalho desses profissionais e fortalecendo a atenção básica em saúde. Abordou sobre o 

Projeto Cidade Limpa, de sua iniciativa, que está praticamente concluído e contará com o apoio e assinatura 

dos vereadores, esclarecendo que o mesmo ainda não foi colocado em votação por aguardar a chegada de 

alguns equipamentos necessários para sua execução. A vereadora informou que, durante a audiência pública 

sobre a Capital Nacional da Laranja, está prevista a presença dos deputados Gilson Daniel, autor da 

proposta, e Messias Donato, relator da matéria. Mencionou a indicação conjunta com o presidente Matheus 

Garcia solicitando a revitalização completa do bairro Agroceres, que foi bastante afetado pelas chuvas, bem 

como a construção de uma caixa de captação de águas pluviais na rua projetada do mesmo bairro, 

reafirmando a expectativa de que o prefeito atenderá as demandas o quanto antes. Agradeceu ao prefeito 

municipal e ao secretário de obras, Sr. Jobert, pela atenção às solicitações dos vereadores e pela pronta 

resolução de problemas estruturais apontados anteriormente, como o caso das residências em situação de 

risco próximas à Casa de Amparo. Frisou que as demandas apresentadas não são de autoria individual, mas 

sim fruto do trabalho coletivo dos vereadores em prol da população e do desenvolvimento de Jerônimo 

Monteiro. Encerrando suas falas, a vereadora reforçou a importância da união e do trabalho conjunto entre 

os parlamentares, agradeceu novamente aos servidores e autoridades presentes, desejou uma boa semana a 

todos e pediu que Deus continue abençoando o município e seus moradores. EDUARDO GOMES (DUDA 

DA SAÚDE) – O vereador iniciou suas falas cumprimentando a presidente em exercício, os colegas e o 

público presente, destacando a presença do senhor Vicélio. Dirigiu-se ao vereador Everaldo, aconselhando-o 

a não trazer questões pessoais ao plenário, ressaltando seu trabalho e dedicação desde o primeiro mandato e 

afirmando que o eleitor reconhece quem realmente trabalha pelo município. Mencionou a indicação, em 

conjunto com o vereador Celso, para instalação de um ponto de ônibus coberto próximo ao campo do 

Atlético, justificando o pedido pelas condições inadequadas enfrentadas pela população. Mencionou a 

necessidade de fiscalização nas obras, especialmente quanto à qualidade dos materiais utilizados em bueiros, 

defendendo que, caso irregularidades persistam, os vereadores devem encaminhar denúncia ao Ministério 

Público. Agradeceu ao secretário de Obras, Jobert, pelo pronto atendimento a uma demanda de uma 

moradora, destacando a importância do servidor público atender com presteza e respeito à população. 

Criticou a demora anterior no atendimento desse pedido e ressaltou que o vereador é apenas um 

intermediário entre o povo e o Executivo. Elogiou o ex-secretário Wilson Lengruber, lembrado pela 

população por sua dedicação e bom atendimento quando estava à frente da Secretaria de Obras. Reprovou 

posturas de antigos gestores que perseguiam vereadores por divergências políticas e destacou que, 

atualmente, a administração do prefeito José Valério e do vice Genaldo tem mantido diálogo e respeito com 

todos os vereadores, mesmo quando não é possível atender a todas as solicitações. Comunicou à Câmara e à 

população que se ausentará temporariamente devido a uma cirurgia de osteonecrose bilateral do fêmur, que 

será realizada em uma das pernas, com previsão de novo procedimento após cerca de três meses. Informou 

que continuará à disposição da população por meio de contato telefônico e se comprometeu a retomar suas 

atividades assim que possível. A vereadora Luiza Liparizi, solicitou aparte. Retomando a palavra, o 

vereador tribunário (Eduardo Gomes – Duda da Saúde), agradeceu à vereadora Luiza pelas palavras e 

abordou a respeito da homenagem ao Sr. Olavo, explicando que a vereadora havia solicitado ao deputado 

Alan Ferreira a concessão de uma comenda em reconhecimento aos serviços prestados por Olavo. 

Acrescentou que também havia tratado do assunto com o deputado Udson Leal, e que ambos poderiam 

articular para que a homenagem fosse realizada em nome da Assembleia Legislativa e de todos os deputados 

estaduais, conferindo-lhe maior representatividade. Informou ainda que, além dessa homenagem na 

Assembleia, a Câmara Municipal também deverá conceder uma moção de reconhecimento ao homenageado, 

e que, embora possa estar ausente no dia da entrega por motivo de cirurgia, se comprometeu a assinar o 

documento e participar do ato simbólico quando possível. Reforçou a importância da união e do trabalho 
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coletivo entre os vereadores, ressaltando que o reconhecimento do eleitor vem naturalmente e que não há 

necessidade de disputas por autoria de pedidos ou indicações. Mencionou que, muitas vezes, o mesmo 

cidadão procura vários vereadores para resolver um mesmo problema, e que o mérito deve ser 

compartilhado entre todos. Enfatizou novamente que os servidores públicos devem atuar com boa vontade, 

educação e respeito no atendimento à população, lembrando que, mesmo quando não é possível atender a 

todas as solicitações, a atenção e o empenho no serviço público são fundamentais. Encerrou suas falas 

desejando uma boa noite a todos. CELSO ZUCOLOTO – O vereador iniciou suas falas cumprimentando a 

mesa diretora, em especial a presidente em exercício, vereadora Luiza Liparizi, os demais vereadores e 

agradeceu a Deus pela oportunidade de usar a tribuna. Abordou sobre a presença do Dr. Olávo Borges 

Franco, destacando a importância de seu trabalho e o desenvolvimento do medicamento “Polilaminina”, que 

pode trazer esperança a pessoas com paralisia. Ressaltou o orgulho pelo pesquisador ser natural de Jerônimo 

Monteiro e desejou sucesso a ele e à sua equipe, lamentando a demora na liberação do medicamento pela 

Anvisa. Abordou sobre a obra na subida da Casa de Amparo, reconhecendo que vários vereadores haviam 

feito o mesmo pedido e agradecendo a execução.  Alertou para problemas relacionados ao muro no local, 

afirmando que a empresa responsável deveria ser notificada, pois há risco de desabamento devido à má 

execução da estrutura. Mencionou a situação da rua do Oriente, onde os bueiros já foram refeitos diversas 

vezes sem resultado satisfatório, criticando a qualidade do serviço e destacando a existência de buracos e 

afundamentos no asfalto recém-colocado. O vereador solicitou o envio de um ofício ao Secretário de Obras, 

solicitando a colocação de uma tampa no bueiro localizado nas proximidades da casa do senhor José 

Hamilton, próximo à residência da Carla, do Juninho e à Casa de Amparo, a fim de evitar acidentes e 

garantir a segurança dos moradores e transeuntes do local. O vereador parabenizou o trabalho do secretário 

Altemar, destacando que, de modo geral, não tinha críticas a fazer à atuação da secretaria. Agradeceu pelo 

bom atendimento recebido, reconhecendo que, embora nem sempre seja possível atender às demandas de 

imediato, os pedidos têm sido atendidos dentro do possível. O vereador Adenilson de Freitas (Dinin), 

solicitou aparte. Retomando a palavra, o vereador tribunário (Celso Zucoloto), parabenizou o senhor 

prefeito pelo trabalho de cobertura das estradas rurais, citando como exemplo a comunidade da Florestinha, 

onde havia recebido cobranças da população devido ao intenso tráfego de veículos escolares. Informou que, 

após comunicar o problema ao prefeito, o serviço foi iniciado já na sexta-feira, com o transporte de material 

e previsão de aplicação do saibro no dia seguinte. Dirigiu-se ao vereador Carvão (Everaldo Rodrigues), 

afirmando reconhecer e respeitar o trabalho realizado por ele, esclarecendo que não teve envolvimento em 

um vídeo publicado por um cidadão chamado Fabiano, no qual foram feitos agradecimentos pela limpeza de 

caixas secas. Explicou que, embora tenha feito o pedido do serviço, outros vereadores também o solicitaram, 

e considerou isso parte natural do trabalho legislativo. O vereador ressaltou ainda que não costuma gravar 

vídeos de suas ações, preferindo manter contato direto com a população e resolver as demandas de forma 

prática, mas declarou não ter nada contra quem utiliza esse tipo de divulgação. Reafirmou o reconhecimento 

ao trabalho do vereador Carvão (Everaldo Rodrigues), e destacou sua expressiva votação como prova 

desse mérito. O vereador Everaldo Alves Rodrigues (Carvão), solicitou aparte. Retomando a palavra, o 

vereador tribunário (Celso Zucoloto), reconheceu que há diversos pontos necessitando de manutenção nas 

estradas, mencionando que algumas vias estão há bastante tempo aguardando o ensaibramento. Citou 

especificamente o trecho da estrada de Santa Joana, na subida conhecida como “Toca do Macaco”, próximo 

à fazenda do senhor “Ezin” Santos, e outro ponto na propriedade do senhor Orestes, ambos em condições 

precárias. Explicou que o saibro já está disponível, mas que a frota de máquinas é reduzida, o que impede a 

execução simultânea de todos os serviços. Alertou, ainda, para a necessidade de cautela com os gastos 

públicos, considerando a aproximação do fim do ano e a limitação de recursos, lembrando que, em mandatos 

anteriores, em dezembro, chegou a ser necessário pagar o combustível antecipadamente para uso das 

máquinas. Desejou boa sorte ao colega Duda (Eduardo Gomes), que realizaria uma cirurgia na próxima 

quinta-feira, colocando-se à disposição para ajudá-lo no que fosse necessário. Encerrou suas falas desejando 
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uma boa noite a todos e pedindo a proteção de Deus no retorno para casa. Dando seguimento, pôs-se em 

votação, o requerimento do vereador Celso Zucoloto, para dar seguimento a sessão, não havendo 

necessidade de pausar a sessão para que as comissões discutissem as matérias em pauta. A votação do 

requerimento restou aprovada por unanimidade. Logo após passou-se à ORDEM DO DIA: PROJETO DE 

LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL N° 017/2025 – VOTAÇÃO NOMINAL EM 2º TURNO – 

APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL N° 

018/2025 – VOTAÇÃO NOMINAL EM 2º TURNO – APROVADO POR UNANIMIDADE. Fica 

registrado que, por um equívoco ocorrido na votação do PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 

MUNICIPAL Nº 017/2025, uma vez que não foi votada a EMENDA MODIFICATIVA ao referido 

projeto, o Exmo. Presidente anulou a primeira votação do mencionado projeto, determinando que seja 

realizada nova votação de forma correta. EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR MUNICIPAL N° 017/2025 – VOTAÇÃO NOMINAL EM 2º TURNO – 

APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL N° 

017/2025 – VOTAÇÃO NOMINAL EM 2º TURNO – APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO 

DE LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL N° 019/2025 – VOTAÇÃO NOMINAL EM 2º TURNO – 

APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 014/2025 – VOTAÇÃO 

NOMINAL EM 1º TURNO – APROVADO POR UNANIMIDADE. Franqueou-se a palavra aos 

vereadores que quisessem fazer algum comentário, justificativa de voto ou dar algum recado, onde os 

vereadores Leneandro Braga Goulart (Anu) e Matheus Garcia Carvalho (Presidente) fizeram uso da 

palavra. Nada mais a tratar, às vinte horas e quinze minutos (20h15min), foi declarado encerrada a sessão. E, 

para constar nos Registros dos Anais desta Casa de Leis, Eu Leneandro Braga Goulart, 1º Secretário, lavrei a 

presente Ata, que depois de lida, se achada conforme será assinada por mim, pelo Presidente e demais 

Vereadores. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, em 03 de novembro de 2025. 

 


